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У сучасному контексті природоохоронної діяльності та 

метрологічного забезпечення екологічного моніторингу особливої 

актуальності набуває питання належного контролю та верифікації 

засобів вимірювальної техніки. Варто зазначити, що інструменти, які 

застосовуються для обліку матеріальних цінностей, екологічного 

контролю та охорони праці, підлягають обов'язковій державній 

метрологічній атестації відповідно до чинного законодавства [1]. 

Примітно, що попри втрату чинності у 2017 році Національного 

стандарту ДСТУ 2708:2006 «Метрологія. Повірка засобів вимірювальної 

техніки. Організація та порядок проведення» [2], наразі функціонує 

розгалужена система галузевих стандартів та нормативних документів. 

Особливої уваги заслуговує КНД 211.2.3.063-98, який є 
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фундаментальним регуляторним документом у сфері екологічного 

моніторингу та раціонального природокористування. 

У методологічному аспекті даний керівний документ встановлює 

комплекс вимог щодо процедури відбору проб полютантів в 

організованих викидах стаціонарних джерел, а також регламентує 

специфіку розташування та технічного оснащення пунктів пробовідбору 

[3]. Варто підкреслити, що вимоги КНД 211.2.3.063-98 мають 

рекомендаційний характер та поширюються на всі суб'єкти 

господарювання незалежно від форми власності, які здійснюють 

організовані викиди або проводять квантифікацію концентрацій 

забруднюючих речовин. 

Важливо зазначити, що при здійсненні процедури відбору проб 

повинні використовуватися засоби вимірювальної техніки, які, 

відповідно до вимог ДСТУ 2708, пройшли своєчасну метрологічну 

повірку [3]. Це забезпечує достовірність та точність отриманих 

результатів вимірювань. 

З методичної точки зору, документ встановлює, що відбір проб 

полютантів на газоходах та димових трубах повинен здійснюватися 

синхронно з вимірюванням кінетичних параметрів газопилового потоку 

або на дистанції, що не перевищує один еквівалентний діаметр газоходу 

[3]. При цьому рекомендується обирати прямолінійну ділянку газоходу 

протяжністю не менше 4-5 еквівалентних діаметрів, переважно 

вертикальної орієнтації, з дотриманням належної віддаленості від зон 

турбулентності та варіацій поперечного перерізу. 

Особливої уваги заслуговує специфікація щодо вертикальних труб 

висотою понад 10 метрів, для яких допускається облаштування пунктів 

пробовідбору на висоті, еквівалентній 4-5 діаметрам труби [3]. 

Імплементація даних рекомендацій має принципове значення для 

суб'єктів господарювання, оскільки є передумовою отримання 

дозвільної документації на викиди в атмосферу від стаціонарних джерел. 

Варто також відзначити, що сучасні тенденції розвитку екологічного 

моніторингу вимагають постійного оновлення та вдосконалення 

нормативно-правової бази, включаючи методики відбору проб та аналізу 

забруднюючих речовин. Це зумовлено як технологічним прогресом у 

сфері вимірювальної техніки, так і зростаючими вимогами до якості 

екологічного контролю та охорони навколишнього середовища. 
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Формування та розвиток екологічної свідомості серед здобувачів 

освіти у закладах професійно-технічної освіти є максимально 

актуальним, адже після офіційного представлення у Європарламенті в 

2019 році Європейського зеленого курсу (European Green Deal) 


